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EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 
20 aprilie 2017 

Probă scrisă 
Matematică 

Model 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  

• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor, în limita punctajului maxim corespunzător.  
• Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele 

punctajului indicat în barem. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total acordat 

pentru lucrare. 

SUBIECTUL I                     (60 de puncte) 
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2. a) Punctul D  este mijlocul segmentului 9 cmBC BD⇒ =  2p 

ABC∆  este isoscel, deci AD BC⊥  și 2 215 9 12 cmAD = − =  2p 

Cum G  este centrul de greutate al ABC∆ , obținem 
2

8 cm
3

AG AD= =  3p 

b) GE AB�  și secanta AG AGE GAB⇒ ≡∢ ∢  2p 

ABC∆  este isoscel, deci (AG  este bisectoarea BAC∢ , de unde obținem GAB GAE≡∢ ∢  3p 

AGE GAE≡∢ ∢ , adică triunghiul EAG  este isoscel, deci AE GE=  3p 
3. a) 3 3 3x y∗ = ∗ = , pentru x  și y  numere reale 2p 

Cum legea este asociativă, obținem ( )( )1 2 3 2017 1 2 3 4 2017∗ ∗ ∗ ∗ = ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ =… …  2p 

( )3 4 2017 3= ∗ ∗ ∗ =…  3p 

b) Cum ( )( )2 3 3 3x y x y∗ = − − + , relația devine ( ) ( )( )2
23 3 log 2 5 3 0x x x− − + − =  2p 

3 3 0x − =  sau ( )2
2log 2 5 3 0x x− + − = , adică 3 3x =  sau 2 2 3 0x x− − =  3p 

1x = , 1x = − , 3x = , care verifică relația 3p 
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Pentru ( ],4x∈ −∞ , obținem ( ) 0f x′ ≥  și pentru [ )4,x∈ +∞ , obținem ( )' 0f x ≤ , deci funcția 

f  este crescătoare pe ( ],4−∞  și descrescătoare pe [ )4,+∞
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SUBIECTUL al II-lea                    (30 de puncte) 

Itemul de tip alegere multiplă elaborat  

Corectitudinea formatului itemului 5p 

Corectitudinea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare), inclusiv alegerea adecvată a distractorilor  5p 

Corectitudinea ştiinţifică a informaţiei de specialitate 5p 

Itemul de tip rezolvare de probleme elaborat  

Corectitudinea formatului itemului 5p 

Corectitudinea răspunsului aşteptat (baremul de evaluare) 5p 

Corectitudinea ştiinţifică a informaţiei de specialitate 5p 

 


